
Rendelet a lakások Sütéséről 
Csak a rendeletben megállapított mennyiségű szenet, brikettet, 
kokszot, lignitet és tűzifát lehet beszerezni — A már meglévő 

nagyobb készleteket be kell jelenteni 

Budapest, jú l ius 19. A Budapesti Közlöny 

szombati száma közli a minisztériumnak a la-

kások és lakáshelyisegek fűtés céljára történő 

tüzelőanyagbeszerzésének és a tüzelőanyag föl-

használásának korlátozásáról szóló 5250/1940. 

M. E. sz. rendeletét. A rendelet meghatározza 

azt a tüzelőanyag-mennyiséget (szén, brikett, 

koksz, lignit, tűzifa), amelyet a rendelet első 

számú mellékletében fölsorolt városokban, 

községekben lakásnak", lakásszerű helyiség-

ben elhelyezett irodának és műhelynek, 

ipari, yagy kereskedelmi vállalat, üzlet, 

yagy üzem nem lakásszerű helyiségnek fűtése 

Céljából külön engedély nélkül az 1910. július 

20- napján meglévő készlettel együtt 1911. 'év 

július 19. napjáig be lehet szefeznl. t 

A fent nem említett helyiségek fűtése Bél- | 

jából Csak az ipari anyaggazdálkodás széngaz-

dálkodási bizottsága engedélyével szabad tüze-

lőanyagot beszerezni. A rendelet értelmében a 

rendelet hatálya előtt megvett, de még át nem 

vett tüzelőanyagból a vevő csak annyit vehet 

át, amennyi átvételével a tüzelőanyag készlete 

nem haladja meg a rendelet rendelkezései sze-

rint beszerezhető mennyiségek 

Akinek 1940. júl ius 20. uapján az említett 

célre a rendeletet meghaladó készlete van, kö-

teles azt bejelenteni. 

A rendelet harmadik számú mellékletében 

megjelölt várfisok és községek területén fával 

fisak olyan kályhában szabad tüzelni, amelynek 

rostélya és hamuterc nincsen. Ez a rendelkezés 

nem vonatkozik a tűz meggyújtásához használt 

fára. 

Borzalmas szerencsétlenség Jánosszállásnál 
II budapesti személyvonat a felismerhetetlenségig összeroncsolta a pályaőrnek 

a sínek között játszadozó másféléves kisleányát 

(A Délmagyaf ország munkatársától) Pén-

feken délben, valamivel 1 óra után borzalmas 

Vasúti szerencsétlenség történt JánSsszállás 

közelében. A budapesti személyvonat elkapta a 

síneken játszó Szél Sándor MÁV pályaőr Anna 

nevű egy 'és fél éves kisleányát. A kis Szél 

'Anna a kerekek között nyomban a szerencsét-

lenség után meghált. 

Pénteken délben 1 óra 28 perckor érkezett 

a bndapesti—szegedi személyvonat a János-

szállás melletti 307-es őrház elé. A l ig közelí-

tette meg a személyvonat az őrházat, a vonat 

utasai velőtrázó kiáltásra lettek figyelmesek. 

Néhány pi l lanat múlva a vonat megállt. A sí-

nek között egy teljesen összeroncsolt kisleány 

holtteste feküdt. 

A vönat kerekei 'felismerhetetlensé-

gig szétroncsolták a kisleány kopo-

nyáját, a kavicsok között feküdtek o 

kisleány végtagjai. 

A 307-es őrház felől egy kétségbeesett asszony 

futott a szerencsétlenség színhelyére. 

— 'A kisleányom .. .  rA kis Anna . . . — 

kiáltotta kétségbeesetten. A kalauzok al ig tud-

ták megakadályozni, hogy az élettelen kisleány 

(A Drtmagyarorszá.g munkatársától) Hirt adott 
3 Uélniagyarország azokról a küldöttségjárások-
ról, amelyek szóvátették a polgármesternél, hogy 
a gyakori esőzések következtében Szeged tanya-
világának egyrésze még mindig viz alatt áll. 
Amint jelentettük, a panaszok szerint különösen 
Felsőközponton kétségbeejtő a helyzet, ahol a 
gazdák attól tartanak, hogy a poesolyássá vált 
földeken az őszi mezőgazdasági munkálatokat sem 
tftdják elvégezni. A polgármester megvizsgáltatta 
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holttestére ne boruljon. A vönat azután foly-

tatta útját. A szerencsétlenségről értesítettek 

a szegedi rendőrség központi ügyeletét, ahon-

nan Jelenffy Szilárd dr- rendőrfelügyelő veze-

tésével fendőri bizottság szállott ki Jánosszál-

lásra. 

Szél Sándornc, akit a rendőri bizottság 

alig tudott megnyugtatni, elmondotta, högy 

fél 1 Után távozott el hazulról, hogy férjének 

őrhelyére ebédet vigyen. A kisleányt 10 éves 

István fiára hagyta. Hogy azután m i történt 

a kisleánnyal, azt nem tudja. Szél István el-

mondotta, hogy a kisleány nem sokkal édes-

anyjuk távozása után kiment a lakásból / sí-

nek közé játszani. A vönat már a közelben 

Volt, amikor a testvére még mindig a sinek 

között volt. Figyelmeztette testvérét, de a sze-

rencsétlenséget már nem tudta megakadá-

lyozni. 

A borzalmas vasúti szerencsétlenség ügyé-

Ben a rendőrség még folytatja a nyomozást és 

annak minden részletére, valószínűleg a moz-

donyvezető ad majd felvilágosítást. 

A szerencsétlen kisleány holttestét a tör-

vényszéki orvostani bonctani intézetbe szállí-

tották. 

a bejelenlett eseteket és a mérnöki hivatal je-
lentéséből kiderült, hogy a helyzet a vizzel bori-
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tott, földeken olyan súlyos, hogy a város saját 
erejéből nem tud segíteni. Ezért szükségessé vált, 
hogy a veszélyeztetett földek viztől való megsza-
badítása érdekében az országos árvízvédelmi kor-
mánybiztoshoz, illetve a földmüvelésügyi minisz-
terhez forduljon. T ó t h Béla dr. helyettes polgár-
mester pénteken délelőtt a következő föliratot in-
tézte T e l e k i Mihály gróf földművelésügyi mi-
niszterhez: 

Nagyméltóságú Miniszter Uri Junius hónap 
folyamán a szegedi tanyavidéken minden nap ki-
adós esők estek, amelyek különösen a felsőta-
nyai Csengéié, öszeszék, Balástya, Gajgonya, 
Szafymaz és Fehértó kapitányságokban, azonkí-
vül bár kisebb mértékbep és kiterjedésben a sze-
gedi és szegedkörnyéki tanyavidék egész tenne-
tén megduzzasztották a levezetés nélküli vizállá-
sos teriileieket. A vízállások medrükből kiléptek 
és a környező szántóföldeket is vizfceí borították. 
Ezeket a szántókat, ebben az évben mezőgazda-
ságilag nem lehetett megművelni, azonban attól 
kell tartani, hogy az elnedvesedett területeken az 
őszi szántás-vetést sem lehet majd elvégezni, ami-
nek a. jövőévi termésre nézve volna sulvos követ-
kezménye. 

—. Tisztelettel kérem Nagyméltóságodat, hogy 
a nagy kiterjedésű vizboritott területek ideigle-
nes vizlevezetését rendkívüli intézkedéssel méltóz-
tassék lehetővé tenni, mert enélkül nemcsak a 
vizboritott területek megművelése válik a jövő 
gazdasági évben is lehetetlenné, hanem ezekhez a 
területekhez csatlakozó magasabb fekvésű szántó-
földek megművelése is kétségessé lehet, ha a vii 
levezetéséről sürgősen gondoskodás nem történik. 

Vitéz B o n c z o s Miklós dr. államtitkár, ár-
vízvédelmi kormánybiztoshoz intézett föliratában 
a helyettes polgármester jelentést tesz Szeged te-
rületén az árvíz következtében összodölt épületek 
helyreállítási munkálatairól, aszerint a kimutatás 
szerint, amint ezeket a munkálatokat a polgármes-
teri jelentés a legutóbbi rendes közgyűlés alkal-
mával már ismertette. A fölirat másqdik része föl-
hívja a kormánybiztos figyelmét a belvizokozta 
tarthatatlan helyzetre és sürgős segítséget kér. 
A Bonczos kormánybiztoshoz intézett fölírat a kö-
vetkező adatokat tartalmazza: 

Szeged területén elsőizben bejelentettek 816 
lakóépület-károsodást. A helyszíni részletes vizs-
gálatot 866 esetben folytattuk le. Ujabb bejelen-
tés 156 érkezett. Ezeknek a kivizsgálására később 
kerül sor. A 866 kivizsgált eset közül 567 bejelentő 
részesült hatósági támogatásban alapozási és tető-
fedő anyagok juttatásával. Kisebb összegű pénz-
segélyezésre is szükség volt. A segélyben része-
sülő 567 lakóház közül 259 házat újra keli építeni, 
308 helyreállítandó. Az összes épületek vályog fel-
menő falazattal készülnek. Az építési anyagok 
helyszínre szállítása egyelőre a lehetetlenséggel 
határos, mert a tavasz óta naponkint lehulló rend-
kívüli csapadék az utakat használhatatlanná tette. 
A vályog kitermelése is nagy nehézségekbe ütkö-
zik, mert a termelő helyek viz alatt fekszenek. A 
segélyeket kiutaló határozatok legnagyobb rész-
ben elkészültek és kibocsátás alá kerülnek. Az 
anyagok megrendelése a szükségletnek és a rak-
tározási lehetőségeknek megfelelően történik. 

A továbbiakban igy szól a gyors segítséget 
kérő felirat: 

— A szegedi tanyavilág belvizhelyzete a foly-
tonos és kiadós esőzések miatt rosszabb, mint 
tavasszal volt. A levezetés nélküli területekről a 
megduzzadt belvizeket le kellene vezetni, azonban 
a levezetésnek lehetővé tételére Bauer Sándor ár-
vízvédelmi miniszteri biztos intézkedésére volna 
szükség, a csatornák kiépítése költségeinek fede-
zésére pedig kormánytámogatást kér és vár a 
város. Ha a bclvizlevezctés nem törtépik meg ide-
jében, az őszi szántás is kétségessé válik. A leff-
szükségesebb levezető csatornák elkészítésének 
költségszükséglete az eddigi tájékozottságunk sze-
rint 50.600 pengőre tehető. 

Belvárosi Mozi Ma utoljára 
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Sürgős kormánytámogatást kér 
a város 

a tanyai belvizek levezetésére 
Felirat a földművelésügyi minisxierhex és ax árvízvédelmi 
kormánybiztoshoz — 50.000 pengőre lenne szükség a leg-

szükségesebb csatornák megépítéséhez 


